

# 纪巡联动 精准发力

## 一线走访推动营商环境优化

(黄友生 许静)“水电气报装需要到对应窗口或者营业厅单独办理,分别提交申请材料,能不能整合一下?”这是我市某公司负责人王先生向市营商环境专项巡察组反映的问题,该问题日前已得到妥善解决。深入调研核实情况后,巡察组督促市行政审批局设立水电气综合窗口,通过“一站办理、联合踏勘、协同接入”服务机制,实现了水电气报装集成化。

我市坚持纪巡联动,按照“以点带面、分块实施”的思路,聚焦政策环境、市场环境、政务环境等“五个环境”建设,查找和解决营商环境建设痛点、堵点和难点。启动为期两个月的全市营商环境专项巡察,成立3个专项巡察组对15个涉及营商环境的重要职能部门及所有乡镇履职情况进行全面“体检”。

专项巡察组采取“一对一”

模式,对全市各职能部门及镇(区、街道)百余位负责人进行谈话。按照签约落地企业、开工在建企业等6项分类,走访全市各类企业300多家,听意见、察实情,形成问题清单。据了解,此次巡察共发现问题107个,形成15个主要责任单位问题清单,提出意见建议18项;推动解决水电气一窗受理、取消不合规收费、企业信用修复等问题12项。

# 不动产中心窗口“火力全开”

## 日均受理量达200余件

(张莹 邹迪)1月18日9时许,林女士一家抱着刚满2个月的孩子来到位于市政服务中心的不动产大厅,在志愿者引导下,被安排在绿色通道窗口办理领证手续,半小时不到,就领到了红彤彤的不动产权证书。“刚进来看到这么多人,觉得要等到下午才能办好,没想到这么快就

拿到证了,真是太感谢了!”林女士感叹道。

临近春节,不动产大厅内人气爆棚,连日来,窗口日均服务量达500余人次,日均受理量达200余件。为更好满足群众办证需求,不动产中心所有窗口“火力全开”,并开启“溧即办”模式,全力迎战办证高峰。

市不动产中心负责人表示,春节将至,在外工作、学习人员陆续返乡,节前抵押、住房查询、回乡办证的人越来越多。为此中心及时启动应急预案,开通线上申请、线上预约、容缺受理、EMS邮寄证书等服务,发挥党员示范引领作用,确保返乡群众顺利办理各项业务。

# 我市再添三家省级“绿色工厂”

(徐怡)1月17日,江苏省工业和信息化厅公布了第三批省级绿色工厂名单,我市江苏时代新能源科技有限公司、江苏盛德电子仪器有限公司、江苏铭丰电子材料有限公司三家企业入选。

绿色工厂是绿色制造的实施主体,是绿色制造体系的核心支撑单元,具备用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特点。绿色工厂可以大大提高企业绿色示范形象、知名度和影响力,有利于提高企业对绿色制造的管理水平,实现绿色

可持续发展。可作为企业绿色集成改造升级的基础,后期将会享受更大的实惠和好处。

截至目前,我市共有国家级绿色工厂3家,国家级绿色园区1家,省级绿色工厂7家,市级绿色工厂15家。市工信局相关负责人表示,市工信局将会持续推进绿色工厂建设工作,总结绿色工厂创建过程中的先进经验与做法,对绿色效益显著、绿色成绩优异的企业进行宣传推广,助力我市工业企业在绿色节能低碳环保上取得更长足的进步。

# 别桥镇 开展节前环境和市场整治



(刘喆)清理街边垃圾死角、擦拭隔离护栏和果皮箱、冲洗路面……日前,记者来到别桥镇后周镇前街,看到环卫工人正在进行“大扫除”。

据了解,为进一步营造

整洁有序、文明和谐的节日环境,连日来,别桥镇在辖区范围内全面开展环境整治。同时,执法人员还在集镇重点路段逐户进行文明经营宣传教育,督促商铺规范经营。

# “兔”生肖文物图片展开展



(吴叶飞 马已/实习生)

1月19日,“大展宏‘兔’——癸卯年生肖文物图片展”在市博物馆开展。图片展以生肖“兔”为主题,汇聚了一批古代兔生肖器物、绘画以及以兔生肖形象为主要元素的现代雕塑、剪纸等,游客可充分感受到优秀传统文化的时代魅力。这些展品由中国文物报社、生肖文化传播联盟等50多家文博机构提供。图片展将持续到2月28日。

# 多家快递公司春节“不打烊”

(管倩)春节期间快递是否停运,是许多市民关心的问题。记者了解到,邮政EMS、顺丰、京东物流等溧阳多家快递公司均表示春节“不打烊”。

1月19日下午,记者在平陵西路的市邮政寄递事业部看到,一辆满载着快件的邮运车正在卸货,这些快件通过传送带源源不断送往分拣处。

“溧阳邮政分公司春节期

间不停运、不打烊,邮运安排与平常基本一致,各投递部门正常安排作业,后台部门都有值班人员。”分公司寄递事业部运营监控部主任王华表示,由于我市大部分菜鸟驿站春节期间关门,加大了城区邮件投递压力。为了让客户尽快拿到邮件,公司在处理中心设置了临时自提点,每天组织投递员加班分堆分拣,确保客户

收到取件码后,能到自提点顺利领取。

“目前,公司克服各种困难,每天组织现有人员加班加点至晚上11点多。如遇揽收和派送延迟,请市民朋友理解。”王华说。



# 交通运输部门执法检查护航春运



(管倩)连日来,市交通运输部门全面开展行业安全执法检查,营造良好的春运交通安全环境。图为1月18

日,市交通运输综合行政执法大队水上执法中队工作人员在泓口锚地开展水上执法检查。

禁止燃放烟花爆竹 共创宁静清新环境